

金饰品促销旺 金条投资受青睐

从6月开始,国际金价大涨,跟随波动起伏的是黄金饰品价格。随着中秋、国庆双节的先后到来,近期锡城金饰品市场促销一波接一波。那么这股促销热能否拉动起“十一黄金周”的黄金消费呢?近日记者走访无锡几大商场。

金价高涨 节日促销给力

最近几个月,不少无锡市民发现,黄金价格一路上涨,市场上的黄金价格也一再创新高。市民吴阿姨平时很喜欢转转金银珠宝店,看到合心意的就买了一两件。这个双休日,她去金店一转,吓了一跳,才过两个多月,黄金饰品的克价就涨了足足60元!“7月底朋友家孩子满月来买只3克左右的小金锁,当时才一千元出头,现在要多花200多元了!”据了解,现在

买1克饰品金要超400元,与今年年初价格相比,涨幅达到30%。

黄金饰品价格虽然上涨了,但近期各家金店的促销活动倒是不少。中秋节日期间,一家商场的周大福、金至尊、老凤祥、老庙等柜台黄金每克减30元-50元不等,中国黄金降价甚至达到70元/g,折算下来每克在370元-410元。南禅寺珠宝店铺的活动价也多在黄金360元-400元/

克不等。

业内有关人士透露,黄金价格上涨,商场和一些专卖店还在不断地搞促销、让利销售,一是因为行业竞争激烈,都想多抢一点市场份额;二是因为商家在黄金价低时有囤货,所以库存足够满足市场,“低进高抛”有的赚。当然也有一些促销只是搞噱头、玩数字游戏,消费者不能被一些商家忽悠,要货比三家。

消费理性 金条投资受青睐

“前段时间金价还涨到过470元左右,结棍的!这两天降点了,商场又有活动,正好儿子今年结婚用得着,赶紧过来看看。”市民陆女士一直在观望近期黄金饰品的价格走势,发现近期市场上黄金首饰价格有所回落才出手。

目前无锡市场上除了商场的黄金柜台,也出现了许多大小分散的黄金饰品门店。市民选购黄金的渠道也呈现出两种趋势:一方面是年轻人倾向于走进大商场选购品牌产品,注重的是黄金饰品的品牌价值和潮流款式;另一方面是中老年群体倾向于黄金本

身的价值和原材料的品质,因此他们会走进商场外的黄金饰品门店进行比价和选购。

相对于黄金饰品,一些消费者更愿意购买投资金条,他们看中的是黄金的贵金属属性和避险、变现快的优势。市民王先生就有这样的想法:“10年前我就开始每年囤100g黄金,等到儿子成婚,手头能拿出手1公斤多的黄金,聘礼也好看。”相比之下,周女士投资金条是有另一番打算:“买点金条在手里,不多却也安心,有时手头正好缺钱周转不过来,也能立马把手里的金条变现。”

无锡市金银珠宝玉石行业协会会长钱伟斌告诉记者,石油价格、国际经济政治形势、汇率、黄金储备等都是影响黄金走势的因素。因此黄金价格的起伏主要是参照物的价值波动,属于正常现象;2019年全球经济发展仍然面临诸多不确定性,黄金价格是否会延续稳步上涨态势还取决于多重因素。目前市场上黄金店面增多,且节假日、婚庆、商场促销较多,黄金饰品的销量不会因价格上涨受影响。

(晚报记者 李亚冰)

无锡民间十大收藏瑰宝都在这里 来“同乐拾珍”赏文物艺术精品

本报讯 昨天,“盛世收藏——无锡民间收藏百件精品荟萃”展在建筑西路599号国家工业设计园2幢2楼的同乐拾珍历代艺术馆亮相。这一百件展品包括书画、青铜、陶瓷、玉石、木雕、紫砂、金银器、杂项及红色藏品,皆来自无锡市收藏家协会会员的珍藏。协会还精选出无锡民间十大瑰宝,极具历史、文化、艺术和研究价值,从一个侧面反映了新中国的成就和国泰民安的社会景象。

无锡自古多文人雅士,后有工商大户、金融巨贾。文化因地利滋养繁荣,收藏随民生兴旺普及。恋旧者藏古,时髦者纳今,造就了系列收藏名家。无锡市收藏家协会会长陈瑞农介绍,无锡素有“藏宝之邑”的美誉,历代皆有收藏大家涌现,私人藏馆更是蔚然成风。从宋代的尤袤、元代的倪雲林、明代的华夏到近现代的陶心华、周怀民、周培源等人,无一不是名闻海内外的收藏大家,他们为守护民族文化遗产作出了突出贡献。新中国成立后,尤其是改革开放以来,无锡民间收藏继承前贤,再创辉煌,其广泛性、群众性超越前代。

“民间收藏正是在盛世太平之年,蓬勃发展、繁荣兴旺,形成

了中国文化收藏史上又一个高潮。”陈瑞农表示,举办这次民间收藏精品展,既让观众看到了国富民强的一面,也展示了无锡民间收藏的实力。随着中国收藏市场逐渐走向理智与成熟,瓷器、玉器与书画成为中国文物的三大研究、鉴藏热门。这次精选出的无锡十大民间瑰宝中,就有这三大收藏领域的代表。陆雄杰收藏的“东晋鸡首壶越窑”是东晋文化的代表器物,壶的造型完整饱满。它独特之处在于青釉上点彩,别具一格。梁红收藏的“白玉梅花型盖盒”,利用玉的形状随形雕琢而成,梅花栩栩如生,很是精美。

书画则不乏吴观岱、钱松喆、钱瘦铁、丁宝书、周怀民、程及等名家之作。其中,浙江女画家金章的《岁朝清供云轴》笔触细腻,清新典雅。金章是著名文物鉴赏家王世襄的母亲。陈瑞农透露,原先,收藏界对于金章的认识不足,近年来,金章绘画作品的价值呈上升趋势。展厅里,刘达江的一幅《旧貌换新颜》气势非凡,很是吸睛。画面描绘了无锡十八湾欣欣向荣的建设场景,远处太湖上帆船点点,近处公路上运输繁忙,路旁工地上,塔吊林立,一幢幢建筑拔地而起。无锡真赏斋艺术馆馆长张国兴介绍,这幅画是无锡名

家刘达江1983年创作的,真实再现了改革开放的时代风貌,体现了画家深厚的笔墨功力。

该展览将于本周六(21日)10点举行开幕式,展至10月31日,免费对外开放。

(张月/文 陈大春/摄)



“科普力”十足 多媒体呈现 无锡开通全省首条 科普公交专线

本报讯 昨天,无锡首条科普公交专线正式通车,这是全省范围内开通的首条科普公交专线。此后,该专线将通过视频、书本、折页、有趣问答等多媒体的呈现方式,向乘车市民普及科普知识。

此次开通的科普公交专线为611路,由无锡市科协与无锡公交集团公司合作开通。专线行驶路线贯穿无锡西部和北部,往返于无锡汽车站在阳山镇,43个站点途经市中心、多个乡镇、街道和社区,日均人流量达5000人次。

记者看到,科普公交专线的车身、车尾和车内,市科协投放的蓝色公益海报随处可见。“科普公交专线 科普创造未来”“文明源于科普 科普提升文明”“共享科普 共创繁荣”“科普引导现代生活方式”等极具设计感的标语十分醒目。车内移动电视播放着科普小视频,手拉环上印有实用的科学常识小问题,如“成人每天适宜摄入的食盐量是多少”“最大的两栖动物是什么”等。车上还设置了科普资料袋,内有科普地图、科普读本等物品,可供乘客免费领取。其中,《2019版科普地图》《垃圾分类》等科普知识折页“货源充足”。“科普力”十足的设施、多媒体的呈现方式受到首批“尝鲜”客的欢迎和好评。市民许娟表示,利用乘坐公交的时间,还能学到一些与生活密切相关的科学知识和科学原理,可以看小视频,也能阅读,既打发时间又增长知识,一举两得!

“希望通过科普公交专线的运行,让市民在出行中能够持续享受到更多、更好的科普大餐,学习到健康、科学的生活方式。”市科协副主席张鹏飞表示,此次开设的科普公交专线是无锡市科协的一项创新举措,也是全省首条科普公交专线。此举旨在将科普宣传阵地延伸到客流量大、传播快、受众广的公交中,利用车身、车载移动电视、拉手等载体,有效宣传科普知识,让市民在公交出行中看到科普作品、学到科普知识、悟到科学精神,最终于潜移默化中提升科学素质。

今年无锡市“全国科普日”活动以“礼赞共和国、智慧新生活”为主题,将在全市范围组织开展160项形式多样、内容广泛的科普宣传和体验活动,科普公交专线的开通是其中一项。(金恬伊)